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Exdroaud qabe

Die Auswertung dor Aussage (3) ergibt, dass Omar es nicht gewesen sein kann, denn wenn er

es gewesen ware, dann wiren seine beiden Aussagen wahr, und das darf nicht sein. Folglich
: . . . [43 g

ist seine Aussage ,ich war es” die falsche und dic Aussage ,Sarah war es nicht* seine wahre

Aussage.

Fiir die nachsten Uberlegungen gehen wir davon aus, dass es Omar nicht gewesen ist. Das
fithrt fiir (2) zu der Erkenntnis, dass der erste Teil von Sarah’s Aussage falsch sein muss und
der zweite Teil wahr ist. Folglich kann es auch Rubin nicht gewesen sein.

Das fithrt zu der Erkenntnis, dass in (1) der zweite Teil der Aussage wahr sein muss und der
erste Teil die falsche Aussage ist. Sarah kann es also auch nicht gewesen sein.

Also bleibt nur noch Viola als Schuldige tibrig. Die Uberpriifung ihrer Aussage (4) ergibt, dass
der erste Teil ,,Omar war es nicht® wahr und der zweite Teil ,,Rubin hat die Farbe umgekippt®
falsch ist. Es ergibt sich kein Widerspruch.

Viola haot die Farbe verschiittet.

Eine Kontrolle der Aussagen bestitigt dieses Ergebnis.

wahre Aussage falsche Aussage

Rubin || Ich war es nicht. Sarah hat die Farbe verschiittet.

Sarah | Rubin war es wirklich nicht. | Omar hat es getan.

Omar || Sarah war es nicht. Ich war es.

Viola || Omar war es nicht. Rubin hat die Farbe umgekippt.




